

БЕОГРАДСКЕ ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ

ЗВАНИЧНИ ЛИСТ ОПШТИНЕ БЕОГРАДСКЕ

ГОД. XIV.

НЕДЕЉА 17. НОВЕМБРА 1896.

БРОЈ 46.

ИЗЛАЗЕ НЕДЕЉНО ЈЕДАН-ПУТ

ЦЕНА ЈЕ ОГЛАСИМА 6 ПАРА ДИНАРСКИХ ОД ВРСТЕ

ЦЕНА:

За Србију на годину 6 ДИНАРА
на пола године 3 "
За стране земље на годину 9 "

ПРЕТПЛАТУ ВАЉА СЛАТИ УПУТНИЦОМ НА ОПШТИНСКИ СУД
А СВЕ КОРЕСПОНДЕНЦИЈЕ НА УРЕДНИКА

РУКОПИСИ НЕ ВРАЂАЈУ СЕ — НЕПЛАЋЕНА ПИСМА НЕ ПРИМАЈУ СЕ

ОБЈАВА

По тач. 7., чл. 89. закона о устројству војске има општина београдска да од својих грађана прикупи и војној власти преда 192.793.06 дин., за коју ће се суму набавити стројни коњи за поуну артиљерије редовне војске, као и јахаћи коњи за сиромашне обвезнике редовне војске.

Да би се ова сума прикупила од грађана, који по поменутом закону имају да поднесу овај терет, пореско одељење управе вароши Београда утврдило је стопу приреза од 28% од непосредне порезе.

Овај прирез од 28% имају да поднесу сви грађани бео-

градски, који плаћају 30 динара непосредне порезе па на више, од којих се изузимају активни и резервни официри.

Цела се ова сума приреза има прикупити и војној власти предати до краја о. г.

Прикупљање овога приреза поверено је порезницима за варош Београд, који су већ отпочели наплату.

Суд општине београдске објављује ово грађанству и позива га да се плаћањем овога приреза одазове својој грађанској дужности.

Од суда општине београдске 1. октобра 1896. г. АБр. 8228.

РАД ОПШТИНСКОГ ОДБОРА

РЕДОВНИ САСТАНАК
7. новембра 1896. год.

Председавао члан суда Јов. Антонијевић од одборника били: г.г. Н. Спасић, Љуб. Марковић, Благоје Милошевић, Михајло Михајловић, Н. Антоновић, Д-р Марко Николић, Стеван П. Поповић, Дамјан Стојковић, Ђорђе Димитријевић, Јанаћ Костандиновић, Влад Ђорђевић, Д-р Војислав М. Суботић, Јарослав Безуха, Дим. Милојевић.

I

Прочитан је записник одборских одлука седнице држане 29. октобра 1896. год. и одлучи КЊБр. 565. учињена је допуна,

да се решење одборско исплати оштеће Ђорђу Гинићу изврши тек онда, кад се потпуно нивелисање на томе месту изврши.

II

По прочитању акта управе вар. Београда и њених одељка, АБр. 9621, 9489, којима се траже уверења о владању и имовном стању извесних лица, одбор је изјавио,

да су доброг владања и доброг имовног стања Петар Стојковић марв. трг. и Димитрије Најдановић, марв. трг.; да су доброг владања и сиротног имовног стања

КРАЉ УРОШ I ВЕЛИКИ

ИСТОРИСКА РАСПРАВА

Мото: Credere una cosa, perchè si è udito dirla é perchè non si é avuto cura di esaminarla, fa torto all'uiteletto dell'uomo. Leopardi

НАПИСАЛИ:

П. Ј. ГРЕВЕНАРОВИЋ и Т. КОВЛИШКА

(По препоруци Академијског Савета Велике Школе ова је расправа израђена нарочитом видовданском наградом општине београдске у 1895. год.)

I

КРАЉ УРОШ I ВЕЛИКИ

Рођење — Ступање на престо — Свађа и мир са Дубровчанима до 1244. г.

Да је краљ Урош I син Стефана Првовенчаног о том нема сумње; но пошто знамо да је се Првовенчани два пута женио⁽¹⁾ настаје питање које још и данас није потпуно решено: од које је жене његове син

⁽¹⁾ Иван Павловић вели да се је он четири пута женио; но о овом на другом месту.

Урош I? Знамо да је прва жена Првовенчаног била Јевдохија кћи Алексија II Анђела Комнена с којом се је оженио још за живота свога оца, а по свој прилици после оног пораза на Марици (1190—1191).⁽¹⁾ Но, пошто је ову услед неуредног живота отерао (1200—1201),⁽²⁾ оженио се по други пут 1217. г. Анож унуком Конрадина дужда млетачког. Кад знамо као посигурно ово т. ј. да је се Првовенчани двапут женио као и то чију је кћер првом а чију другом женидбом узео, да покушамо расправити, ако не потпуно а оно бар приближно, напред истакнуто питање. Али пре но што учинимо мислимо да неће бити рђаво изнети најпре мишљење које данас влада готово код свију наших и страних историка.

Многи наши историци тврде да је Урош син Првовенчаног од Јевдохије, што се и слаже са неким који веле да је он ступио на престо у својој четрдесет трећој години,⁽³⁾ јер би изашло да је Урош за-

⁽¹⁾ Гласник LVII s. 165; Љубић: opis jugosl. nov. s. 27.

⁽²⁾ Јевдохија се после овог удавала још два пута: први јој је муж био неки Мурзофил, а други деспот Лав Згур

⁽³⁾ П. Срећк.: Ист. Срб. II s. 231.

иста рођен некако пре 1202. г. у које време пада баш и отеривање Јевдохијино. Али настаје питање: кад је онда могао бити рођен Предислав за кога се тврди да је четврти син Првовенчаног? Пошто се пак зна посигурно да је Предислав син Првовенчаног, значило би да овај није од прве жене, Јевдохије, већ од друге Ане, што у ствари није а из разлога које ниже наводимо. Због овога намеће нам се мишљење да Урош не само није рођен у ово време, но шта више вероватно је, да он није ни син Јевдохије, већ од друге жене Првовенчаног Ане млетчанке што тврди и Пејачевић.⁽¹⁾ Да ово мислимо наводе нас и следећи разлози:

1) Биограф Урошев, Доментијан говори о њему вели да је он „најмлађи син Првовенчаног,⁽²⁾ по ком би изашло да је Предислав трећи син Првовенчаног а не четврти.

2) Дубровчани шаљући свог посланика Марсела Ђорђа к Урошу 1252. г. напомињу му да га опомене како је и он *ио мајци млетич*, и да га моли да поради љу-

⁽¹⁾ Пејачевић: Hist. buz. ect s. 209.

⁽²⁾младши синъ въ вѣсей братии (домен. 116 и 344.)

Владимир Савић касалин и Јулка жена Стојана Николића сењара; да му је непозната Љубица жена Петра Љотића ковача.

III

По прочитању молбе Милана и Николе Јовановића АБр. 9772, одбор је изјавио мишљење, да се молиоцима може дати тражено уверење о њиховом породичном односу.

IV

По прочитању молбе Јелене Тодић удове АБр. 9486, и молбе Бранка Димитријевића са препоруком и решењем одборске комисије АБр. 2053, одбор је решио,

да се Јелени Тодић удовој издаје из општинске касе на име издржавања по двадесет динара месечно од данас, из партије на издржавање сиротиње. Да се по решењу одборске комисије издаје на име издржавања Бранку Димитријевићу по двадесет динара месечно од првог маја о. г. из партије на издржавање сиротиње.

V

По прочитању накнадног извештаја комисије АБр. 9561, о узимању куће под закуп за смештај једног разреда основне школе на Врачару, одбор је решио,

да се узме под трогодишњи закуп кућа Милана Јаковљевића, капетана у пензији за потребу школску за цену од сто тридесет динара месечно под погодбама, да он сам изврши потребне преправке, да општина није дужна доводити кућу у првобитно стање нити накнађавати оно, што се буде дугом употребом искварило; да се закуп овај може и пре рока раскинути са отказом на шест месеци раније, ако општина у времену закупа буде сазидала школску зграду.

VI

Председник износи одбору на одобрење процену имања Јанађка Константиновића за просе

цање Симине улице, извршену од полициске власти услед решења одборског од 5. септембра 1896. АБр. 7990.

По прочитању те процене АБр. 9674 одбор је решио,

одобрава се процена имања Јанађка Константиновића у Скадарској улици за просецање Симине улице извршена од кварта палилулског 4. новембра 1896. г. по којој се има платити сваки квадратни метар по двадесет и осам динара у сребру. Да се исплата изврши из регулационог фонда по могућству и то пошто се сви терети интетулисани скину и тапија на општину пренесе.

VII

По прочитању молбе еснафа рибарског АБр. 9594 и мишљења у праве трошаринске АБр. 9680, одбор је одлучио,

да се овај предмет одложи до прве седнице.

VIII

По прочитању акта одбора за прикупљање прилога за пострадале од поплаве АБр. 9604, одбор је једногласно решио,

да се из касе општинске а из капитала општинског изда одбору за прикупљање ових прилога десет иљада динара у сребру као помоћ пострадалима од поплаве у Србији.

IX

Председавајући износи одбору на решење извештај одборског повереништва ГБр. 2340 о уступању општинског земљишта задрузи за подизање домаће индустрије.

Одбор је одлучио,

да се решавање по овом предмету одложи. док не дође на решавање извештај одборског повереништва о продаји општинских непокретних имања.

X

На предлог председавајућег одбор је одлучио, да се у првој седници за овом изврши

избор поротника за 1897. год. и чланова комисије за разрезивање коморе војене према садањем закону о устројству војске.

XI

Услед изјаве одборника г. Николе Спасића, да не може вршити дужност члана пореског одбора због честог путовања, одбор је решио,

да се Никола Спасић ослободи дужности члана пореског одбора изабрав на његово место Николу Вулковића, трг. оvd.

XII

По прочитању предлога школског одбора за дунавски крај АБр. 9038, одбор је решио,

да се из непредвиђених потреба изда школском одбору за дунавски крај две стотине динара за набавку материјала и алата за ручни рад у основним школама дунавског краја.

ИЗВЕШТАЈ

о раду санитарског одељења општине београдске

Од 20. до 26. октобра 1896. г.

I. Санитарско полициски

вршени су свакога дана с полициском влашћу Од неуредности нађено је :

1. У кварту варошком :

22. октобра код Милоша Голубовића млекара на великом тргу водено млеко.

Јован Миловановић и Стеван Миливојевић сељаци из вел. Иванче донели живину на обрамцама.

26 октобра Наум Анђелковић пиљар до реалге продавао труло воће.

Анастас Јовановић ашчија до реалге (Узун Миркова улица) продавао водено млеко.

Код Стојана Јовановића буреџије на варош-капији велика нечистоћа.

2. У кварту теразиском и савамалском :

23. октобра код Нићифора Милековића продаваоца ужичких производа на теразјама 94 киле поквареног сувог меса и kobасица.

Код Петра Стојковића касалина на Теразјама иуи дућан поганог сапуна

24. октобра код Станоја Пантовића продаваоца ужичких производа 89 кила поквареног сувог меса и kobасица.

бави што има ка Млечићима остави на миру Дубровачку републику⁽¹⁾

3) Што неки историци придају Урошу надимак „anepsis“ који по свој прилици долази од његове матере Ане, која је била, као што смо напоменули, унука дужда млетачког; и на послетку

4) У неколико и то, што видимо да и сам Урош некако нагиње Латинима и приближује им се родбинском везом, а Јевдокија није била по пореклу латинка, већ Ана, друга жена Првовенчаног.

Ма да сви наши извори о овом ћуте, те немамо и непосредних доказа, ипак према овим посредним разлозима с којима се за сада, док се ова ствар временом боље не разјасни каквим сигурнијим доказом, морамо задовољити, наше је мишљење да је вероватна могућност да је Урош I заиста син Ане млечанке. Па пошто се Првовенчани оженио Аном 1217 г. изашло би да је Урош I рођен од прилике између 1217 и 1219. г.

(1)essedo agli pavente dn Veneziani, poichè la sua madre era nobile di Venecia essendo la republica di Ragusa raccomandata alla potezione di quella, si contentasse. (Раџаћ: Hronica Ragusina. Mon. spec. hist. slav. mevid. XXV. s. 89.)

Краљу Урошу I крштено је име Драгослав а надимак Урош, под којим је и познат у историји, добио је како веле историци у почасти свог прадеде жупана Уроша Великог.⁽¹⁾ Сем овога Урош је био познат и под надимцима: *страшни*,⁽²⁾ *храпави*, *абави* и *anepsis*. Назив страшни налазимо у повељи Дечанскога Хилендару, где он вели о себи: „Стеранъ вьнукъ превисокако и светако и *страшого* кралѣ Стефана Уроша.“⁽³⁾ Храпави пак једни веле звао се за то, што је говорио некако из гркљана т. ј. кркљао,⁽⁴⁾ а други, што је Урош I пре владања имао по целом телу невакву проказу, па му се у сну јавио св. Никола и рекао да се окупа у води (бањи) поред реке Лима у Рапској и тако „омивьсиа исцеленъ бивъ због чега је кад је ступио на престо, на том месту подигао манастир истом свецу, где су долазили болесни ради оздрављења.“⁽⁵⁾ Надимак „anepsis“ биће да долази од његове

(1) Видаковић: Ист. ср. ср. нар. s. 107.; Раџаћ: Ист. разн. слов. народовъ. s. 387.

(2) Pejačević: Hist. Serviae s. 198.

(3) Mon. Serb s. 110.

(4) П. Срећ.: Ист. срп. в. II s. 129.

(5) Гласник V. s. 52.

матере као што то вели и Пејачевић. Абави пак значи што и храпави.

Сад настаје питање где је био и шта је радио Урош I док је владао његов старији брат Владислав? Као што су обично владоци давали својим млађим наследницима поједине области на управу и то обично Зету, биће да је и Урош за време владе Владислава, имао на управа Зету и помогао брату.

Кад је Владислав отерао Радослава с престола повредио је закон о наследству, јер би по том праву имао доћи син Вуканов а не он. С тога је овим била увређена не само властела већ и стриц му Сава, кога видимо да оставља архиепископску столицу и одлази у Јерусалим. Да је св. Сава заиста био љутит види се и из нарицања Владислављевог на гробу његовом, јер вели: „вѣмь отъче моје свгршение прѣвѣие бѣчоун отъ мене сотворѣте и краме своѣго ти отвѣства възбрани прѣставити се“⁽¹⁾ Према овом изгледа да

(1) П. Срећ.: Ист. ср. н. s. IV 21. — У животу Св. Саве од Доментијана стоји и овако: „...не иде же въ полаты Владиславъ кралъ, но первие иде ко стаго гробу и нему же припаде о персть главою дѣше, глаголющи: иако мое согрешниѣ прогна тѣ отечества твоего, и кромѣ

Код Велимира Врбића продаваоца уживих производа 44 киле поквареног сувог меса и кобасица.

Код Миленка Николића продаваоца уживих производа 60 кила поквареног сувог меса и кобасица.

26. октобра код Јована Антонијевића пиљара на „Зеленом венцу“ буђаве суве крушке.

3. У кварту дорћолском и палилулском:

20 октобра у пекарници Максима Јанића нечистоћа.

Кућа у Везир Соколовића улици бр. 13. влажна, сва пропала и склона паду.

пиљарница у Видинској улици бр. 28.

влажна и нечиста.

Кућа Стеве Ивковића у ратарској улици бр. 23 влажна, рабатна и склона паду.

Код Живана Бугарчића кафеџије у видинској улици бр. 58 и код Николе Јвановића кафеџије у македонској улици бр. 28 — велика нечистоћа.

23. октобра код Димитрија Најдановића у кнез Давиловој улици у дворишту обор са 177 ком. свиња; велика нечистоћа и смрад.

24. октобра у кућама на кнез Михајловом венцу бр. 33, бр. 34 и бр. 35, влажни станови; потребно да се забрани становање у њима.

У кући Благоја Бурића, цар Уроша улица бр. 48. нулжик и двориште до крајности нечисти.

Код Бранка Радојковића берберина у дубровачкој улици бр. 98, нечисти алати.

25. октобра у, улици цара Уроша до кафане Милана Ђорђевића један одрађен плац цук нечистоће и ђубрета.

4. У Кварту врачарском:

22. октобра код Петка Грујића хлебара на Цветном тргу нечист хлеб.

23 октобра код Алексе Илића ашчије у Макезијевој улици покварене шлерице.

25. Код Киријана Станчевића месара на Цветном тргу смрдљиво свињско месо и велика нечистоћа.

II. О лечењу сиротиње.

1) Из кварта варошког није поднесен извештај.

2) У кварту теразиском и савањском лечено је 9 особа; учињено 20 посета.

Од болести лечено је:

1 болесник	од	Trachoma,
1 "	"	Tumor lienis,
3 "	"	Vitium cordis,

1 болесник	од	Ulcus varicos,
1 "	"	Enteritis,
1 "	"	Gastro-enteritis,
1 "	"	Marasmus senil,

3) У кварту врачарском лечено је 18 особа, учињено 29 посета. Лечено је:

1 болесник	од	Carcinoma uteri,
3 "	"	Tuberc. pulmon.,
1 "	"	Paraplegia.
1 "	"	Erysipelas,
1 "	"	Asthma bronch.,
4 "	"	Bronchitis,
1 "	"	Rheumat. muse,
1 "	"	Intermittens,
1 "	"	Epilepsia,
1 "	"	Scabies,
1 "	"	Catarrh. intestin.,
1 "	"	Neuralgia brachial,
1 "	"	Vitium cordis,

4) У кварту дорћолском и палилулском лечено је 38 болесника; учињено 68 посета. Лечено је:

1 болесник	од	Erysipelas,
1 "	"	Pneumonia catarrh.
4 "	"	Catarrh. bronch,
1 "	"	Pneum. coznpos.,
2 "	"	Scabies,
3 "	"	Rheumat-muse,
3 "	"	Angina catarrh.
1 "	"	Stomatitis,
2 "	"	Otitis media,
2 "	"	Anaemia.
2 "	"	Collicia,
1 "	"	Tumor lienis,
1 "	"	Catarrh. gastris,
1 "	"	Taenia.
3 "	"	Intermittens,
1 "	"	Fluor albus,
1 "	"	Carcinoma uteri,
3 "	"	Catarrh. intestin.,
1 "	"	Herpes Zoster
1 "	"	Conjunctivitis, blenorh.,
1 "	"	Contusio,
1 "	"	Serophulosis
1 "	"	Eclampsia,

III Преглед школа.

23. октобра Нова школа на западном врачару у Миленковој улици; предворје, степенице и ходник нису још готови. Нулжници стари; нови нису још подигнути. Послужитељски стан готов, али није сув. Нова дворазредна школа која се

сад довршује почета је 17. августа ов. год., крајем августа зидови подигнути; почетком септембра кров довршен; почетком октобра извршено малтерисање изнутра; а пре 15 дана положен под (од рендисаних дасака) у учионицама, кречење се данас довршује, а бојадисање прозора и врата још није довршено.

Учионице су по пропису простране: I разред има дужину 9 мет., ширину 7 мет., висину 4 мет., према томе може стати највише 52 ученика. II разред има дужину 10 мет., ширину 7 мет., висину 4 мет.; била је довољна за 56 ученика, рачунајући по 5 кубн. мет. на свакога.

Пошто је школа тек јесенас почета и тек пре 15 дана довршена, то неће бити до 1. новембра сува, нити се може отворити пре 6 месеци, док се потпуно не осуши. (Наређено је вештачко сушење и да се после два месеца поново прегледа).

23. октобра Врачарска школа у Његушевој улици двориште мало за 231 ђака. Фамулуски станови добри.

II разр. 1. одељ.: има дужину 6.5 м., ширину 7 мет., висину 3 мет., број ученика 43; према томе на сваког ученика долази 3.3 куб. мет. простора или 1.1 кв. мет. површине.

II разр. 2. одељ.: број ученика 52; дужина 8.6 м., ширина 6. м., висина 4 м., на сваког ученика долази 0.9 кв. м. површине или 3.9 куб. м. простора.

III разр. број ученика 84; дужина 8.6 м., ширина 6. м., висина 4. м.; на сваког ученика по 0.6 кв. мет., или 2.4 куб. мет.

IV разред има 52 ученика. Величина: дужина 7.8 м. ширина 7.8 м. висина 3.7 м.; на сваког ученика 1.1 кв. м. површине или 4.4 м. простора.

Осветљење је у II разр. 1 одељ. рђаво; јер су прозори ниски, а учионица шира (7. м.) по дужи (6.5 м.). Вентилација рђава, нарочито у III разреду, због великог броја ученика.

III разред потребно је са хигијенског и педагошког гледишта поделити у два одељења, као што је било прошле године.

II разр. 1 одељење потребно је, ако је икако могуће изместити.

Деца су у свима разредима здрава.

3. Школа на топчидерском брду. I и II разред у једној учионици са 54 ђака; 8.25 м. дугачка, 4.4 м. широка, 3.4 м. висока; на сваког ученика

је Урош дакле имао прилике да и раније заузме престо од Владислава, да у то време није на бугарском престолу седео Асен II таст Владислављев, најзнатији Асеновић, чије је царство, које се граничило трима морима, због пријатељских веза: са Грцима, Србима и Маџарима стајало на чврстом основу и чијим се још ауторитетом Владислав одржавао на престолу. Па и сам је Владислав осећао да му је положај на престолу несигуран, те је, ма да је имао добар ослонац у Асену II; гледао да себе осигура за сваки случај и са које друге стране. То је хтео постићи са Дубровчанима. С тога га видимо где он са њима још из раније прави уговор и утврђује пријатељство и савез. По том се уговору Дубровчани обвезују: да ће му бити прави пријатељи; да неће дозволити, да му непријатељ његов, који буде побегао у Дубровник, чини штете, или ако буде учинио да ће они то платити; ако му се згоди које насиље те побеже к њима у Дубровник да га приме као господара свог престола својега еси преставил сѣ, и инѣ ожесточасни срдце цареве не предати тѣ мнѣ, но убо аште и недостинѣ сынѣ твои нарешти сѣ, обаче јако својега ти брата рожденије..... (Споменик III с. 80).

и да указују сваку почаст, како њему тако и његовим људима; да им он, кад му буду пошли у помоћ, опрости за ту годину доходак од „тискују перљењ и петъ десетъ дакътъ скръласпа чистога и чръленога“ који је он примао од њих, „и купцењ царину“ као што су то чинили његов дед и отац; а ако не узмогну поћи да му то плате.⁽¹⁾ Владислав је пак њима потврдио привилегије које су имали од његовог деде и оца и то под условом: „ако ми стоите у смси клетвѣ у коју ми сте се клеји;⁽²⁾ а сем тога прашта им и данак „что су давали одъ Жръновице и никим коньцењ да имъ се сие не потвори,“ нити од његовог брата нити од кога другог.

Интересантан је овај уговор Владислављев, што се из њега види како су Дубровчани били обазриви и лукави при уговарању; јер они истина обећавају Владиславу да ће му дати помоћ, али помишљају и на последице па додају: ако то не учине да ће му опет платити доходак!

За ово време десеше се неки догађаји, који су допринели Урошу да помоћу влас-

теле отера Владислава и завлада српским престолом. Тако ове 1241. године јуна месеца умре у Бугарској Јован Асен II, кога наследи младолетни син његов Калиман I. Сем тога у исто доба беснила је страшна татарска навала од које пострадаше Угарска, Бугарска па и један део Србије. — Ма да се нас ова татарска навала много не тиче, ипак мислимо да неће бити излишно, ако о њој кажемо коју реч више.

Око године 1202. на северу од Кинејске оснују монголи, народ номадски, једну велику државу под предвођењем Темучина прозваног Џингиз-кана и његових синова: Џучина, Катогоја, Итегаја и Тунгуја. Ови најпре прегазе Кину па крену на Русију и на реци Калки 19. јуна 1224. г. страшно пораде руске кнезове, а 6. дец. 1240. освоје и сам Кијев. Кумани који су живели око Црнога мора, умакну испред ове силе у Угарску где их Бела IV лепо прими.

(Наставиће се)

⁽¹⁾ Mon. Serb. s. s. 22.

⁽²⁾ ib. s. 25—27.

www.unilib.rs
 долази по 0·6 кв. м. површине или 2·2 куб. м. простора.

III и IV олет у једној учионици са 30 ученика. Величина: 8·2 м. дужине, 4·4 м. ширине, и 3·6 м. висине; на сваког ученика долази по 1·2 кв. м. површине или 5. кубн. мет. простора.

Осветљење у I и II разр. није најбоље, јер су прозори мали; иста је учионица мала према броју ђака. Иначе је цела зграда врло неподесна за школу; а није за школу ни грађена.

Деца су сва здрава. Нађено је 4 деце некаламљене, која су одмах затим у школи с добрим успехом каламљена.

У самој згради на II боју има једна резервна учионица; али пошто су степенице врло стрме, а учионица на тавану, то је зими у њој врло хладно, а лети велика врућина.

IV. У општини лечено је амбулантно 20 болесника и то:

3	болесника од	Epilepsia,
2	"	" Malaria,
1	"	" Hypertrophia cordis,
1	"	" Lympho-sarcom,
1	"	" Emphysema pulmon,
2	"	" Migraine,
1	"	" Stomatitis aphthos.,
1	"	" Dyspepsia,
1	"	" Angina catarrh.,
3	"	" Tuberc. pulm.,
1	"	" Contusio,
1	"	" Phlegmona
1	"	" Otagia,
1	"	" Rheumath. chron.,

У болницу је упућено на лечење 5 болесника; бесплатних карата издато 2; дезинфекција је извршена свега 6, и то: 5 код заразних болести и 1 судски.

КЊИЖЕВНИ ОГЛАС

Тринаеста свеска чувеног романа „Вартоломејска ноћ“ изашла је из витамне и може се добити код свију књижара. Цена је свесци 20. п. дин. Свезака ће бити свега двадесет. Из унутрашњости ко жели да има ово интересно дело, нек се обрати за времена на овд. књижаре: Валожића и Ђорића од којих ће моћи добити поједине свеске, а и цело дело.

ЛИЦИТАЦИЈА

Пошто на првој држаној лицитацији за калајисање и оправку судова, у којима се кува јело за војнике Београдског и Топчидерског гарнизона а за 1897. годину, није било довољно надметаца, то ће се на дан 25. овог месеца држати друга усмена лицитација у канцеларији ове управе у доњем Београдском граду.

Личитација почиње у 9 пре подне а свршава се у 1 сат по подне истог дана.

Личитанти полажу кауцију у 200 динара.

Услови лицитације могу се видети сваког дана у канцеларији исте управе.

Из канцеларије управе дунав. стал. проф. слагалишта. № 6391, 5. новембра 1896. год. у Београду.

ЛИЦИТАЦИЈА

Пошто одбор општински није одобрио држату лицитацију за издавање под закуп права на узимање цубока од стоке која се коље у кланицама општинским и продаје истог — то ће суд београдске општи-

не понова држати лицитацију, на дан 18. овог месеца од 2—5 сахати по подне, за издавање поменутог права под закуп.

Кауцију полажу српски поданици 3000 а страни 6000 дин. у готову или српско-државним 2% лозовима.

Личитација ће се вршити у канцеларији економног одељења, где се и остале погодбе могу видети.

Ко жели ово право узети под закуп, нека означеног дана дође да личитира.

Д.М. 9299. Од суда општине града Београда, 1. новембра 1896. год. у Београду.

Позив привредника у конференцију Срп. Пољопривредног Друштва. Господин Министар народне привреде жели да зна од Српског Пољопривредног Друштва, у којој се мери наши прибрежни привредници интересују извршеним радовима на Ђердапу, и какве наде полажу у погледу последица које ће се јавити у српској трговини и привреди у опште.

Стога је част друштву позвати све редовне чланове друштвене и заинтересоване привреднике, да у недељу 24. ов. м. у 8. часова пре подне изволе доћи у конференцију која ће се држати у згради овога друштва (у парку министарства финансија — у Београду). Ако би који био спречен да дође у конференцију, а при том га интересује ово питање, онда се моли да своје мисли до означеног дана пошаље Друштву и написмено.

ПУТНИЧКИ САОБРАЋАЈ ВАРОШИ БЕОГРАДА

У седмици од 7. Октобра 1896. год. до 13. новем. 1896. год.
 допутовало 776 путника — одпутовало 754 путника.

Постојбина приспелих путника:

ПОСЛА		Из Србије	Аустро-Угарске	Бесне и Херцегов.	Црне-Горе	Грчке	Турске	Бугарске	Румуније	Русије	Германије	Француске	Италије	Велике Британије	Осталих Европ. Држава	Ван Европе
МУШКИХ	ЖЕНСКИХ															
745	31	546	65	16	2	2	72	32	7	4	3	1	20	3	1	2

Занимање путника:													Допутовали:		Разлика:	
Тежаци и економи	Занатлије	Трговци	Чиновници и интелег.	Војска	Ученици	Индустријалци	Гостионичари	Шлекуланти и пиљари	Радењаци	Надничари	Слуге и келнери	Пролетаријат	У јавним локалима	У приватним станицама	Допутовалих	Одпутовалих
17	73	417	79	24	20	5	12	21	51	26	31	—	707	68	+ 22	—

14. Новембра 1896. год.

Из статистичког одељења општ. вар. Београда.

ТАКСЕ ЗА ИЗНОШЕЊЕ ЂУБРЕТА

За квартове: Савамалски, Теразијски, Варошки и Врачарски:

- Од собе и кухиње или мањег дућана са собом 0·25 д.
- Од две или три собе, са кухињом или већег дућана са магазином 0·70 д.
- Од четири или више соба са кухињом, од кафане са кухињом, од гостионице са кухињом без штале 1·50 д.

За квартове: Дорђолски и палилулски:

- Од собе и кухиње, или мањег дућана са собом 0·20 д.

- Од две или три собе са кухињом или већег дућана са магазином 0·60 д.
 - Од четири или више соба са кухињом, од кафане са кухињом, од гостионице са кухињом без штале 1— д.
- Од суда општине београдске 28. Августа 1892 године. АВр. 9449.

ОПШТИНСКЕ ТАКСЕ ЗА МРТВАЧКА КОЛА

- Проста кола са 2 коња 10— д.
- Кола са анђелима са 2 коња 18— д.
- Стаклена кола са 2 коња 24— д.
- Стаклена кола са 4 коња 60— д.

РАЗНЕ ОПШТИНСКЕ ТАКСЕ

I. Гробарина:

- Гроб за децу 7— д.
- Гроб за одрасле 12— д.
- Мала гробница 555·52 д.
- Велика гробница III реда 998·93 д.
- Велика гробница II реда 1099·93 д.
- Велика гробница I реда 1684·57 д.

II. Празњење помијара и нужника:

- Од кубног метра 10— д.
- Од акова 0·50 д.

III. Димничарство:

- За чишћење димњака (цилиндера) без разлике на спратове 0·20 д.
- За незидан шпархерд 0·20 д.
- За узидан 0·40 д.
- За велики узидан шпархерд у гостионици 0·50 д.
- За чишћење димњака од два спрата 0·20 д.
- За чишћење простог димњака 0·10 д.
- За чишћење чункова од 2 и по метра уједно са пећима 0·10 д.
- За чишћење чункова од 2 и по метра уједно са више пећи 0·20 д.
- За паљење димњака (цилиндера) без разлике на спратове 0·75 д.

УРЕДНИШТВО И АДМИНИСТРАЦИЈА ЈЕ У ЗДАЊУ ОПШТИНСКОГА СУДА